

# Виктор Викторович Севастьянов

К 70-летию  
со дня рождения



Исполнилось 70 лет главному врачу Государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Центр патологии речи и нейрореабилитации нейросенсорных и двигательных нарушений», заслуженному врачу Республики Марий Эл и Российской Федерации, профессору кафедры радиотехнических и медико-биологических систем Марийского государственного технического университета, доктору медицинских наук, почетному гражданину штата Мэриленд (США) Виктору Викторовичу Севастьянову.

В.В. Севастьянов родился 27 июля 1942 г. в Астрахани. В 1959 г. поступил в Казанский медицинский институт. Учебу в институте он совмещал с работой киномехаником в клубе, так как после гибели отца под Сталинградом нужно было помогать семье.

Уже во время учебы в институте В.В. Севастьянов проявил склонность к инженерно-конструкторским работам, которая определила дальнейшее направление его деятельности.

После окончания института в 1965 г. он работал в неврологическом отделении Республиканской больницы Минздрава Марийской АССР сначала детским невропатологом и сексопатологом, а с 1985 г. — заведующим психоневрологическим отделением Детской республиканской больницы. В это же время В.В. Севастьянов был назначен главным детским невропатологом Минздрава Марийской АССР, а в дальнейшем — главным врачом Центра патологии речи и нейрореабилитации. В 1996 г. он защитил докторскую диссертацию «Применение многоканальной программируемой элект-

ростимуляции в лечении заболеваний нервной системы».

На кафедре биологии медицинского института В.В. Севастьянов занимался конструированием малогабаритных гомогенизаторов. В 1962—1965 гг. совместно с группой биофизиков он проводил исследования в Казанском филиале Российской академии наук по созданию установки электронного парамагнитного резонанса. В 1964 г. поступил на механический факультет Казанского химико-технологического института им. С.М. Кирова, где проучился один год, а в 1966 г. — в Рязанский радиотехнический институт, который окончил в 1971 г. В 1974 г. стал руководителем научной группы при Совете Министров Марийской АССР и руководителем научных проектов в научно-исследовательском опытно-конструкторском объединении «Элнет». С 1971 г. В.В. Севастьянов занимается разработкой малогабаритных многоканальных электростимуляторов и их внедрением в клиническую практику для лечения неврологических заболеваний. Кроме того, по заданию Института медико-биологических проблем Минздрава СССР. Он участвовал в разработке программы подготовки полетов на Марс (проблема профилактики последствий изоляции и ги-

покинезии в длительном полете). В 1981 г. В.В. Севастьянов получил патент США на электронное устройство для электростимуляции (соответствующая разработка была также включена в государственный план экономического и социального развития СССР на 1982 г.). В 2001 г. при поддержке Президента Республики Марий Эл и участия В.В. Севастьянова в Марийском государственном техническом университете открыта новая специальность — инженерное дело в медико-биологической практике.

В.В. Севастьянов — автор многочисленных публикаций (240 научных статей), нескольких учебных пособий, имеет 5 авторских свидетельств на изобретения и 10 патентов за границей: 3 — в США и по 1 в Японии, Франции, ФРГ, Англии, Голландии, Дании, Швеции. Является действительным членом Нью-Йоркской академии наук. В 2011 г. он получил еще один патент — «Метод лечения сенсоневральной тугоухости донепезил гидрохлоридом (арисепт)». Под руководством В.В. Севастьянова защищены 2 диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в Первом МГМУ им. И.М. Сеченова. С 2008 г. в лаборатории зондовой микроскопии В.В. Севастьянов проводит со студентами исследования клеточных и субклеточных структур волокон зрительного нерва. Он разработал новую технологию лечения атрофии зрительных нервов различного генеза.

В.В. Севастьянов — депутат Государственного собрания Республики Марий Эл 3–5-го созывов.

*Поздравляем дорогого юбиляра, желаем ему доброго здоровья и успехов во всех сферах деятельности.*